

Francie se připravuje na další protesty

infokuryr.cz/n/2023/04/06/francie-se-pripravuje-na-dalsi-protesty

kuryr

6. dubna 2023



Poté, co rozhovory mezi vládou a odbory skončily neúspěchem, byly ohlášeny nové demonstrace

Francouzské odbory vyzvaly ve čtvrtek k rekordní účasti na protestech poté, co zkrachovala jednání s vládou o kontroverzním návrhu zákona o důchodové reformě. Francii pohlcují protesty a nepokoje od chvíle, kdy vláda prezidenta Emmanuela Macrona zvýšila věk odchodu do důchodu bez hlasování v parlamentu.

Zástupci odborů se ve středu setkali s předsedkyní vlády Elisabeth Borne a předem varovali, že odejdou, pokud se Borne odmítne zabývat myšlenkou vrátit věk odchodu do důchodu pro většinu zaměstnanců zpět na 62 z 64 let. Borne odmítl a zástupci odborů odešli a zavolali pro stávky a masové demonstrace následující den.

“Znovu jsme řekli premiérovi, že jediným demokratickým výsledkem může být stažení textu,” řekl novinářům Cyril Chabanier, který vede odbor CFTC. *“Premiérka odpověděla, že si přeje text zachovat, což je vážné rozhodnutí.”*

“Rozhodli jsme se ukončit toto zbytečné setkání,” dodala předsedkyně odborového svazu CGT Sophie Binet. *“Premiér se rozhodl poslat nás zpět do ulic.”*

Borne schválil předmětný text minulý měsíc, přičemž se dovolával zvláštních ústavních pravomocí k přijetí právních předpisů o důchodové reformě bez parlamentního hlasování. Zvýšení věku odchodu do důchodu z 62 na 64 let bylo dlouho projektem prezidenta Emmanuela Macrona, který tento krok označil za „*spravedlivý a zodpovědný*“ způsob, jak udržet francouzský systém sociálního zabezpečení nad vodou.

Schválení zákona vyvolalo okamžitou vlnu demonstrací a nepokojů, přičemž největší protest přitáhl do ulic po celé zemi více než milion lidí. Pochody v Paříži a některých dalších městech se staly násilnými, černě odění výtržníci zapalovali, rozbíjeli výkladní skříně a házeli kameny na policii.

K podobné účasti vyzvali odboroví šéfové i ve čtvrtek. *“Musíme pokračovat v mobilizaci až do konce, dokud vláda nepochopí, že neexistuje jiná cesta než stažení této reformy,”* řekl Binet agentuře AFP. *“Nemůžeme přejít k ničemu jinému, dokud nebude tato reforma zrušena.”*

Návrh zákona v současné době posuzuje francouzská ústavní rada, která o jeho zákonnosti vynese verdikt příští týden. Zatímco rada může škrtnout nebo upravit části textu, zřídka hází celé návrhy zákonů.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ - senátorka
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**